
Pannello Amministratore

1. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta dei minuti avrà
compiuto 16,25 giri?

1 - Ore 6,45.

2 - Ore 6,15.

3 - Ore 6,25.

4 - Ore 6,00.

2. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta dei minuti avrà
compiuto 17,25 giri?

1 - Ore 8,25..

2 - Ore 8,15..

3 - Ore 8,00..

4 - Ore 8,45..

3. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta dei minuti avrà
compiuto 17,25 giri?

1 - Ore 8,25.



2 - Ore 8,15.

3 - Ore 8,00.

4 - Ore 8,45.

4. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta dei minuti avrà
compiuto 17,25 giri? E dopo ulteriori 14,25?

1 - Sulle 9 e 45, e poi sulle 11 e 25.

2 - Sulle 9 e 10, e poi sulle 11 e 30.

3 - Sulle 9 esatte, e poi sulle 11 e 30.

4 - Sulle 9 e 30, e poi sulle 11 e 45 .

5. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta dei minuti avrà
compiuto 17,25 giri? E se invece ne compisse 20,25?

1 - Nel primo caso le ore 11 e 45, nel secondo le ore 3 esatte.

2 - Nel primo caso le ore 12 esatte, nel secondo le ore 3 esatte.

3 - Nel primo caso le ore 12 e 15, nel secondo le ore 3 e 30.

4 - Nel primo caso le ore 11 e 30, nel secondo le ore 3 e 15.

6. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta dei minuti avrà
compiuto 18,25 giri?



1 - Ore 10,45.

2 - Ore 10,25.

3 - Ore 10,15.

4 - Ore 10,00.

7. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta dei minuti avrà
compiuto 20,25 giri?

1 - Ore 2,15.

2 - Ore 2,25.

3 - Ore 2,45.

4 - Ore 2,00.

8. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta dei minuti avrà
compiuto 21,25 giri?

1 - Ore 4,00.

2 - Ore 4,15.

3 - Ore 4,25.

4 - Ore 4,45.

9. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta dei minuti avrà
compiuto 22,25 giri?



1 - Ore 6,15.

2 - Ore 6,45.

3 - Ore 6,25.

4 - Ore 6,00.

10. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta dei minuti avrà
compiuto 22,75 giri? E se invece ne compisse solo 16,50?

1 - Nel primo caso le ore 4 e 30, nel secondo le ore 9 e 15.

2 - Nel primo caso le ore 4 e 45, nel secondo le ore 9 esatte.

3 - Nel primo caso le ore 4 e 15, nel secondo le ore 9 e 30.

4 - Nel primo caso le ore 4 esatte, nel secondo le ore 9 e 45.

11. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta dei minuti avrà
compiuto 22,75 giri? E se invece ne compisse solo 16,50?

1 - Nel primo caso le ore 4 e 30, nel secondo le ore 9 e 15..

2 - Nel primo caso le ore 4 e 45, nel secondo le ore 9 esatte..

3 - Nel primo caso le ore 4 e 15, nel secondo le ore 9 e 30..

4 - Nel primo caso le ore 4 esatte, nel secondo le ore 9 e 45..



12. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta dei minuti avrà
compiuto 22,75 giri? E se invece ne compisse solo 16,50?

1 - Nel primo caso le ore 4 e 30, nel secondo le ore 9 e 15.

2 - Nel primo caso le ore 4 e 45, nel secondo le ore 9 esatte.

3 - Nel primo caso le ore 4 e 15, nel secondo le ore 9 e 30.

4 - Nel primo caso le ore 4 esatte, nel secondo le ore 9 e 45.

13. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta dei minuti avrà
compiuto 23,25 giri?

1 - Ore 8,15.

2 - Ore 8,25.

3 - Ore 8,00.

4 - Ore 8,45.

14. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta dei minuti avrà
compiuto 23,25 giri?

1 - Ore 8,15..

2 - Ore 8,25..



3 - Ore 8,00..

4 - Ore 8,45..

15. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta dei minuti avrà
compiuto 24 giri completi? E se invece ne compisse solo 15,50?

1 - Nel primo caso le ore 5 e 15, nel secondo le ore 8 e 45.

2 - Nel primo caso le ore 5 e 45, nel secondo le ore 8 esatte.

3 - Nel primo caso le ore 4 e 15, nel secondo le ore 8 e 30.

4 - Nel primo caso le ore 5 e 30, nel secondo le ore 8 e 15.

16. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta dei minuti avrà
compiuto 24 giri completi? E se invece ne compisse solo 15,50?

1 - Nel primo caso le ore 5 e 15, nel secondo le ore 8 e 45..

2 - Nel primo caso le ore 5 e 45, nel secondo le ore 8 esatte..

3 - Nel primo caso le ore 4 e 15, nel secondo le ore 8 e 30..

4 - Nel primo caso le ore 5 e 30, nel secondo le ore 8 e 15..

17. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta dei minuti avrà
compiuto 24 giri completi? E se invece ne compisse solo 15,50?



1 - Nel primo caso le ore 5 e 15, nel secondo le ore 8 e 45.

2 - Nel primo caso le ore 5 e 45, nel secondo le ore 8 esatte.

3 - Nel primo caso le ore 4 e 15, nel secondo le ore 8 e 30.

4 - Nel primo caso le ore 5 e 30, nel secondo le ore 8 e 15.

18. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta dei secondi avrà
compiuto 25 giri completi? E se invece ne compisse solo 16?

1 - Nel primo caso le 9, nel secondo le 9 e 30.

2 - Nel primo caso le 8 e 55, nel secondo le 8 e 46.

3 - Nel primo caso le 8 e 30, nel secondo le 9 e 15.

4 - Nel primo caso le 8 e 15, nel secondo le 9.

19. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta dei secondi avrà
compiuto 25 giri completi? E se invece ne compisse solo 16?



1 - Nel primo caso le 9, nel secondo le 9 e 30..

2 - Nel primo caso le 8 e 55, nel secondo le 8 e 46..

3 - Nel primo caso le 8 e 30, nel secondo le 9 e 15..

4 - Nel primo caso le 8 e 15, nel secondo le 9..

20. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta dei secondi avrà
compiuto 25 giri completi? E se invece ne compisse solo 16?

1 - Nel primo caso le 9, nel secondo le 9 e 30.

2 - Nel primo caso le 8 e 55, nel secondo le 8 e 46.

3 - Nel primo caso le 8 e 30, nel secondo le 9 e 15.

4 - Nel primo caso le 8 e 15, nel secondo le 9.

21. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta delle ore avrà
compiuto 1..001 giri?

1 - Le ore 2..45..

2 - Le ore 3..30..

3 - Le ore 5..15..

4 - Le ore 8..30..

22. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta delle ore avrà
compiuto 1..225 giri completi?



1 - Le ore 3..

2 - Le ore 4..

3 - Le ore 5..

4 - Le ore 2..

23. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta delle ore avrà
compiuto 1..423 giri completi?

1 - Le ore 4..

2 - Le ore 5..

3 - Le ore 2..

4 - Le ore 3..

24. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta delle ore avrà
compiuto 1..771 giri completi?

1 - Le ore 5..

2 - Le ore 3..

3 - Le ore 4..

4 - Le ore 2..



25. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta delle ore avrà
compiuto 1.001 giri?

1 - Le ore 2.45.

2 - Le ore 3.30.

3 - Le ore 5.15.

4 - Le ore 8.30.

26. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta delle ore avrà
compiuto 1.225 giri completi?

1 - Le ore 3.

2 - Le ore 4.

3 - Le ore 5.

4 - Le ore 2.

27. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta delle ore avrà
compiuto 1.423 giri completi?



1 - Le ore 4.

2 - Le ore 5.

3 - Le ore 2.

4 - Le ore 3.

28. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta delle ore avrà
compiuto 1.501 giri completi?

1 - Le ore 4 e 30.

2 - Le ore 3.

3 - Le ore 2 e 30.

4 - Le ore 3 e 30.

29. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta delle ore avrà
compiuto 1.632 giri?



1 - Le ore 4.15.

2 - Le ore 2.30.

3 - Le ore 6.45.

4 - Le ore 8.15.

30. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta delle ore avrà
compiuto 1.771 giri completi?

1 - Le ore 5.

2 - Le ore 3.

3 - Le ore 4.

4 - Le ore 2.

31. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta delle ore avrà
compiuto 129 giri e quella dei minuti ¼ di giro?



1 - Le 4,30.

2 - Le 4.

3 - Le 5.

4 - Le 4,15.

32. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta delle ore avrà
compiuto 129 giri e quella dei minuti ¼ di giro?

1 - Le 4,30..

2 - Le 4..

3 - Le 5..

4 - Le 4,15..

33. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta delle ore avrà
compiuto 2.006 giri?

1 - Le ore 1.00.



2 - Le ore 8.30.

3 - Le ore 9.15.

4 - Le ore 10.45.

34. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta delle ore avrà
compiuto 3.375 giri?

1 - Le ore 5,15.

2 - Le ore 11,25.

3 - Le ore 10.45.

4 - Le ore 6,00.

35. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta delle ore avrà
compiuto 33 giri e quella dei minuti ½ giro?

1 - Le 5,30.

2 - Le 5.

3 - Le 6,30.

4 - Le 5,15.

36. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta delle ore avrà
compiuto 33 giri e quella dei minuti ½ giro?



1 - Le 5,30..

2 - Le 5..

3 - Le 6,30..

4 - Le 5,15..

37. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta delle ore avrà
compiuto 7..107 giri completi?

1 - Le 4 e 30..

2 - Le 3..

3 - Le 3 e 30..

4 - Le 2 e 30..

38. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta delle ore avrà
compiuto 7.107 giri completi?

1 - Le 4 e 30.

2 - Le 3.



3 - Le 3 e 30.

4 - Le 2 e 30.

39. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta delle ore avrà
compiuto 756 giri completi?

1 - Le 3..

2 - Le 3,15..

3 - Le 4..

4 - Le 3,30..

40. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta delle ore avrà
compiuto 756 giri completi?

1 - Le 3.

2 - Le 3,15.

3 - Le 4.

4 - Le 3,30.

41. Che ora indicheranno gli orologi proposti in figura dopo che la lancetta dei minuti
avrà compiuto 19,25 giri?



1 - Il primo le ore 8,45 e il secondo le 3,30.

2 - Il primo le ore 8,30 e il secondo le 3,15.

3 - Il primo le ore 8,15 e il secondo le 3,45.

4 - Il primo le ore 8,45 e il secondo le 3,45.

42. Che ora indicheranno gli orologi proposti in figura dopo che la lancetta dei minuti
avrà compiuto 20,50 giri?

1 - Il primo le ore 2,30 e il secondo le 11,30.

2 - Il primo le ore 4 esatte e il secondo le 11,30.

3 - Il primo le ore 2,15 e il secondo le 11,15.

4 - Il primo le ore 2,45 e il secondo le 11,45.

43. Che ora indicheranno gli orologi proposti in figura dopo che la lancetta dei minuti
avrà compiuto 22,75 giri?



1 - Il primo le ore 11,15 e il secondo le 2,45.

2 - Il primo le ore 11,30 e il secondo le 2,30.

3 - Il primo le ore 11,15 e il secondo le 2,15.

4 - Il primo le ore 11,45 e il secondo le 2,45.

44. Come saranno posizionate le lancette delle ore e dei minuti dell'orologio proposto in
figura dopo che la lancetta dei minuti avrà compiuto 22,75 giri? E dopo ulteriori 16,50?

1 - Sulle 2 e 10, e poi sulle 6 e 30.

2 - Sulle 2 e 30, e poi sulle 6 e 30.

3 - Sulle 2 e 15, e poi sulle 6 e 45 .

4 - Sulle 2 e 25, e poi sulle 6 e 25.

45. Considerando che l'ora segnata dagli orologi è riflessa come in uno specchio, con
quale lettera è contrassegnato l'orologio che segna un'ora più vicina alle 1,20?



1 - L'orologio contrassegnato con la lettera c).

2 - L'orologio contrassegnato con la lettera b).

3 - L'orologio contrassegnato con la lettera a).

4 - L'orologio contrassegnato con la lettera d).

46. Considerando che l'ora segnata dagli orologi è riflessa come in uno specchio, con
quale lettera è contrassegnato l'orologio che segna un'ora più vicina alle 11,10?



1 - L'orologio contrassegnato con la lettera d).

2 - L'orologio contrassegnato con la lettera c).

3 - L'orologio contrassegnato con la lettera b).

4 - L'orologio contrassegnato con la lettera a).

47. Considerando che l'ora segnata dagli orologi è riflessa come in uno specchio, con
quale lettera è contrassegnato l'orologio che segna un'ora più vicina alle 2,00?



1 - L'orologio contrassegnato con la lettera c).

2 - L'orologio contrassegnato con la lettera d).

3 - L'orologio contrassegnato con la lettera b).

4 - L'orologio contrassegnato con la lettera a).

48. Considerando che l'ora segnata dagli orologi è riflessa come in uno specchio, con
quale lettera è contrassegnato l'orologio che segna un'ora più vicina alle 4,50?



1 - L'orologio contrassegnato con la lettera c).

2 - L'orologio contrassegnato con la lettera d).

3 - L'orologio contrassegnato con la lettera b).

4 - L'orologio contrassegnato con la lettera a).

49. Considerando che l'ora segnata dagli orologi è riflessa come in uno specchio, con
quale lettera è contrassegnato l'orologio che segna un'ora più vicina alle 7,55?



1 - L'orologio contrassegnato con la lettera d).

2 - L'orologio contrassegnato con la lettera c).

3 - L'orologio contrassegnato con la lettera b).

4 - L'orologio contrassegnato con la lettera a).

50. Considerando che l'ora segnata dai cinque orologi è riflessa come in uno specchio,
quale orologio segna un'ora più vicina alle 2,20 e quale segna un'ora più vicina alle 9,45?



1 - L'orologio d segna un'ora più vicina alle 2,20 e l'orologio a segna un'ora più vicina alle 9,45.

2 - L'orologio a segna un'ora più vicina alle 2,20 e l'orologio b segna un'ora più vicina alle 9,45.

3 - L'orologio d segna un'ora più vicina alle 2,20 e l'orologio c segna un'ora più vicina alle 9,45.

4 - L'orologio d segna un'ora più vicina alle 2,20 e l'orologio e segna un'ora più vicina alle 9,45.

51. Considerando che l'ora segnata dai cinque orologi è riflessa come in uno specchio,
quale orologio segna un'ora più vicina alle 2,30 e quale segna un'ora più vicina alle 7,15?

1 - L'orologio a segna un'ora più vicina alle 2,30 e l'orologio c segna un'ora più vicina alle 7,15.

2 - L'orologio a segna un'ora più vicina alle 2,30 e l'orologio e segna un'ora più vicina alle 7,15.



3 - L'orologio a segna un'ora più vicina alle 2,30 e l'orologio d segna un'ora più vicina alle 7,15.

4 - L'orologio b segna un'ora più vicina alle 2,30 e l'orologio c segna un'ora più vicina alle 7,15.

52. Considerando che l'ora segnata dai cinque orologi è riflessa come in uno specchio,
quale orologio segna un'ora più vicina alle 4,20 e quale segna un'ora più vicina alle
11,30?

1 - L'orologio c segna un'ora più vicina alle 4,20 e l'orologio d segna un'ora più vicina alle 11,30.

2 - L'orologio d segna un'ora più vicina alle 4,20 e l'orologio a segna un'ora più vicina alle 11,30.

3 - L'orologio e segna un'ora più vicina alle 4,20 e l'orologio b segna un'ora più vicina alle 11,30.

4 - L'orologio a segna un'ora più vicina alle 4,20 e l'orologio c segna un'ora più vicina alle 11,30.

53. Considerando che l'ora segnata dai cinque orologi è riflessa come in uno specchio,
quale orologio segna un'ora più vicina alle 4,20 e quale segna un'ora più vicina alle 9,15?



1 - L'orologio a segna un'ora più vicina alle 4,20 e l'orologio b segna un'ora più vicina alle 9,15.

2 - L'orologio d segna un'ora più vicina alle 4,20 e l'orologio a segna un'ora più vicina alle 9,15.

3 - L'orologio d segna un'ora più vicina alle 4,20 e l'orologio b segna un'ora più vicina alle 9,15.

4 - L'orologio d segna un'ora più vicina alle 4,20 e l'orologio e segna un'ora più vicina alle 9,15.

54. Considerando che l'ora segnata dai cinque orologi è riflessa come in uno specchio,
quale orologio segna un'ora più vicina alle 6,15 e quale segna un'ora più vicina alle 8,45?

1 - L'orologio d segna un'ora più vicina alle 6,15 e l'orologio a segna un'ora più vicina alle 8,45.

2 - L'orologio d segna un'ora più vicina alle 6,15 e l'orologio b segna un'ora più vicina alle 8,45.



3 - L'orologio c segna un'ora più vicina alle 6,15 e l'orologio b segna un'ora più vicina alle 8,45.

4 - L'orologio a segna un'ora più vicina alle 6,15 e l'orologio e segna un'ora più vicina alle 8,45.

55. Quanti giri ha compiuto la lancetta dei minuti per passare dal primo al secondo
orologio proposto?

1 - 4,45 giri..

2 - 4,30 giri..

3 - 4,00 giri..

4 - 4,25 giri..

56. Quanti giri ha compiuto la lancetta dei minuti per passare dal primo al secondo
orologio proposto?

1 - 2,75 giri.

2 - 3,00 giri.

3 - 3,25 giri.

4 - 3,45 giri.

57. Quanti giri ha compiuto la lancetta dei minuti per passare dal primo al secondo
orologio proposto?



1 - 4,45 giri.

2 - 4,00 giri.

3 - 4,25 giri.

4 - 4,30 giri.

58. Quanti giri ha compiuto la lancetta dei minuti per passare dal primo al secondo
orologio proposto?

1 - 2,75 giri..

2 - 3,00 giri..

3 - 3,25 giri..

4 - 3,45 giri..

59. Quanti giri ha compiuto la lancetta dei minuti per passare dal primo al secondo
orologio proposto?



1 - 2,75 giri.

2 - 3,00 giri.

3 - 3,25 giri.

4 - 3,45 giri.

60. Quanti giri ha compiuto la lancetta dei minuti per passare dal primo al secondo
orologio proposto?

1 - 4,45 giri.

2 - 4,00 giri.

3 - 4,25 giri.

4 - 4,30 giri.

61. Che ora segnerà l'orologio dopo che la lancetta dei minuti avrà eseguito 10 giri?

1 - 12:.00

2 - 1:.00

3 - 2:.00

4 - 3:.00

62. Che ora segnerà l'orologio dopo che la lancetta dei minuti avrà eseguito 10 giri?



1 - 12 :. 00

2 - 1 :. 00

3 - 2 :. 00

4 - 3 :. 00

63. Che ora segnerà l'orologio dopo che la lancetta dei minuti avrà eseguito 11,50 giri?

1 - 3 :. 30

2 - 12 :. 30

3 - 1 :. 30

4 - 2 :. 30

64. Che ora segnerà l'orologio dopo che la lancetta dei minuti avrà eseguito 11,50 giri?

1 - 1:.30

2 - 2:.30

3 - 3:.30

4 - 12:.30

65. Che ora segnerà l'orologio dopo che la lancetta dei minuti avrà eseguito 11,75 giri?



1 - 6 :. 25

2 - 7 :. 15

3 - 6 :. 45

4 - 6 :. 30

66. Che ora segnerà l'orologio dopo che la lancetta dei minuti avrà eseguito 11,75 giri?

1 - 6:.25

2 - 7:.15

3 - 6:.45

4 - 6:.30

67. Che ora segnerà l'orologio dopo che la lancetta dei minuti avrà eseguito 13,25 giri?

1 - 5 :. 15

2 - 4 :. 15

3 - 2 :. 15

4 - 3 :. 15

68. Che ora segnerà l'orologio dopo che la lancetta dei minuti avrà eseguito 13,25 giri?



1 - 2:.15

2 - 3:.15

3 - 5:.15

4 - 4:.15

69. Che ora segnerà l'orologio dopo che la lancetta dei minuti avrà eseguito 17,25 giri?

1 - 14 :. 15

2 - 12 :. 15

3 - 10 :. 45

4 - 11 :. 15

70. Che ora segnerà l'orologio dopo che la lancetta dei minuti avrà eseguito 17,25 giri?

1 - 14:.15

2 - 12:.15

3 - 10:.45

4 - 11:.15

71. Che ora segnerà l'orologio dopo che la lancetta dei minuti avrà eseguito 18 giri?



1 - 2:.00

2 - 12:.00

3 - 1:.00

4 - 3:.00

72. Che ora segnerà l'orologio dopo che la lancetta dei minuti avrà eseguito 18 giri?

1 - 3 :. 00

2 - 1 :. 00

3 - 12 :. 00

4 - 2 :. 00

73. Che ora segnerà l'orologio dopo che la lancetta dei minuti avrà eseguito 4,25 giri?

1 - 11:.15

2 - 11:.30

3 - 10:.45

4 - 10:.30

74. Che ora segnerà l'orologio dopo che la lancetta dei minuti avrà eseguito 4,25 giri?



1 - 7 :. 15

2 - 7 :. 45

3 - 6 :. 15

4 - 5 :. 15

75. Che ora segnerà l'orologio dopo che la lancetta dei minuti avrà eseguito 4,25 giri?

1 - 10 :. 45

2 - 10 :. 30

3 - 11 :. 15

4 - 11 :. 30

76. Che ora segnerà l'orologio dopo che la lancetta dei minuti avrà eseguito 4,25 giri?

1 - 5:.15

2 - 6:.15

3 - 7:.45

4 - 7:.15

77. Che ora segnerà l'orologio dopo che la lancetta dei minuti avrà eseguito 6,25 giri?



1 - 8 :. 15

2 - 10 :. 15

3 - 8 :. 45

4 - 9 :. 15

78. Che ora segnerà l'orologio dopo che la lancetta dei minuti avrà eseguito 6,25 giri?

1 - 8:.15

2 - 10:.15

3 - 8:.45

4 - 9:.15

79. Che ora segnerà l'orologio dopo che la lancetta dei minuti avrà eseguito 7 giri?

1 - 1 :. 00

2 - 12 :. 00

3 - 3 :. 00

4 - 2 :. 00

80. Che ora segnerà l'orologio dopo che la lancetta dei minuti avrà eseguito 7 giri?



1 - 1:.00

2 - 12:.00

3 - 3:.00

4 - 2:.00

81. Che ora segnerà l'orologio dopo che la lancetta dei minuti avrà eseguito 8,75 giri?

1 - 11 :. 45

2 - 11 :. 30

3 - 12 :. 45

4 - 12 :. 00

82. Che ora segnerà l'orologio dopo che la lancetta dei minuti avrà eseguito 8,75 giri?

1 - 11:.45

2 - 11:.30

3 - 12:.45

4 - 12:.00

83. Che ora segnerà l'orologio dopo che la lancetta dei minuti avrà eseguito 9,50 giri?



1 - 4:.45

2 - 4:.30

3 - 3:.45

4 - 3:.30

84. Che ora segnerà l'orologio dopo che la lancetta dei minuti avrà eseguito 9,50 giri?

1 - 3 :. 45

2 - 3 :. 30

3 - 4 :. 45

4 - 4 :. 30

85. Considerando che l'ora segnata dagli orologi dispari è riflessa come in uno specchio,
quale orologio segna un'ora più vicina alle 10,20 e quale segna un'ora più vicina alle
3,30?

1 - L'orologio 5 segna un'ora più vicina alle 10,20 e l'orologio 2 segna un'ora più vicina alle 3,30

2 - L'orologio 2 segna un'ora più vicina alle 10,20 e l'orologio 4 segna un'ora più vicina alle 3,30

3 - L'orologio 1 segna un'ora più vicina alle 10,20 e l'orologio 3 segna un'ora più vicina alle 3,30

4 - L'orologio 4 segna un'ora più vicina alle 10,20 e l'orologio 1 segna un'ora più vicina alle 3,30



86. Considerando che l'ora segnata dagli orologi è riflessa come in uno specchio, quale
orologio segna un'ora più vicina alle 3,55, e dopo quanti minuti?

1 - L'orologio C; dopo 25 minuti.

2 - L'orologio D; dopo 85 minuti.

3 - L'orologio A; dopo 40 minuti.

4 - L'orologio B; dopo 120 minuti.

87. Considerando che l'ora segnata dagli orologi pari è riflessa come in uno specchio,
quale orologio segna un'ora più vicina alle 4,50 e quale segna un'ora più vicina alle 7,25?

1 - L'orologio 5 segna un'ora più vicina alle 4,50 e l'orologio 4 segna un'ora più vicina alle 7,25

2 - L'orologio 4 segna un'ora più vicina alle 4,50 e l'orologio 2 segna un'ora più vicina alle 7,25

3 - L'orologio 5 segna un'ora più vicina alle 4,50 e l'orologio 3 segna un'ora più vicina alle 7,25

4 - L'orologio 1 segna un'ora più vicina alle 4,50 e l'orologio 2 segna un'ora più vicina alle 7,25

88. Considerando che l'ora segnata dai cinque orologi è riflessa come in uno specchio,
quale orologio segna un'ora più vicina alle 8,15 e quale segna un'ora più vicina alle
10,45?

1 - L'orologio c segna un'ora più vicina alle 8,15 e l'orologio b segna un'ora più vicina alle 10,45

2 - L'orologio a segna un'ora più vicina alle 8,15 e l'orologio e segna un'ora più vicina alle 10,45

3 - L'orologio d segna un'ora più vicina alle 8,15 e l'orologio a segna un'ora più vicina alle 10,45



4 - L'orologio d segna un'ora più vicina alle 8,15 e l'orologio b segna un'ora più vicina alle 10,45

89. Considerando che l'ora segnata dai cinque orologi è riflessa come in uno specchio,
quale orologio segna un'ora più vicina alle 9,15 e quale segna un'ora più vicina alle 3,15?

1 - L'orologio “e” segna un'ora più vicina alle 9,15 e l'orologio “a” segna un'ora più vicina alle 3,15.

2 - L'orologio “b” segna un'ora più vicina alle 9,15 e l'orologio “d” segna un'ora più vicina alle 3,15.

3 - L'orologio “d” segna un'ora più vicina alle 9,15 e l'orologio “e” segna un'ora più vicina alle 3,15.

4 - L'orologio “e” segna un'ora più vicina alle 9,15 e l'orologio “b” segna un'ora più vicina alle 3,15.

90. Considerando che l'ora segnata dai cinque orologi è riflessa come in uno specchio,
quale orologio segna un'ora più vicina alle 9,15 e quale segna un'ora più vicina alle 3,15?

1 - L'orologio "e" segna un'ora più vicina alle 9,15 e l'orologio "a" segna un'ora più vicina alle 3,15.

2 - L'orologio "b" segna un'ora più vicina alle 9,15 e l'orologio "d" segna un'ora più vicina alle 3,15.

3 - L'orologio "d" segna un'ora più vicina alle 9,15 e l'orologio "e" segna un'ora più vicina alle 3,15.

4 - L'orologio "e" segna un'ora più vicina alle 9,15 e l'orologio "b" segna un'ora più vicina alle 3,15.

91. Considerando che l'ora segnata dai cinque orologi è riflessa come in uno specchio,
quale orologio segna un'ora più vicina alle 9,15 e quale segna un'ora più vicina alle 3,15?



1 - L'orologio "e" segna un'ora più vicina alle 9,15 e l'orologio "b" segna un'ora più vicina alle 3,15

2 - L'orologio "d" segna un'ora più vicina alle 9,15 e l'orologio "e" segna un'ora più vicina alle 3,15

3 - L'orologio "b" segna un'ora più vicina alle 9,15 e l'orologio "d" segna un'ora più vicina alle 3,15

4 - L'orologio "e" segna un'ora più vicina alle 9,15 e l'orologio "a" segna un'ora più vicina alle 3,15

92. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso antiorario alla lancetta dei minuti degli
orologi A e D, portato avanti di un'ora e mezzo l'orologio B e messo avanti di un'ora e
quarantacinque minuti l'orologio C, individuare l'affermazione errata.

1 - Due orologi segnano le 12.30.

2 - Nessuno orologio segna le 10.45.

3 - Un solo orologio segna le 5.30.

4 - Due orologi segnano le 5.30.

93. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
A e C, portato avanti di un'ora l'orologio B e messo indietro di due ore l'orologio D,
individuare l'affermazione corretta.

1 - Due orologi segnano la stessa ora.

2 - Un orologio segna le 3.

3 - Nessun orologio segna le 1.45.

4 - Un orologio segna le 1.30.

94. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
A e D (lasciando fissa quella delle ore), portando avanti di un'ora l'orologio B e mettendo
indietro di 3 l'orologio C, individuare l'affermazione corretta.



1 - Due orologi segnano le 1000

2 - Nessun orologio segna le 1000

3 - Tre orologi segnano le 1000

4 - Un solo orologio segna le 1000

95. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
A e D, portato avanti di due ore e mezzo l'orologio B e messo indietro di due ore
l'orologio C, individuare l'affermazione corretta.

1 - Un orologio segna le 6.30.

2 - Un orologio segna le 9.45.

3 - Nessun orologio segna le 1.30.

4 - Due orologi segnano le 6.30.

96. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
A e D, portato avanti di due ore e quindici minuti l'orologio B e messo indietro di quindici
minuti l'orologio C, individuare l'affermazione corretta.

1 - Tutti gli orologi segnano un'ora diversa.

2 - Un orologio segna le 8.45.

3 - Un solo orologio segna le 11.30.

4 - Due orologi segnano le 8.15.

97. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
A e D, portato avanti di un'ora e mezzo l'orologio B e messo indietro di quarantacinque
minuti l'orologio C, individuare l'affermazione corretta.

1 - Tre orologi segnano la stessa ora.



2 - Due orologi segnano la stessa ora.

3 - Un orologio segna le 5.30.

4 - Un orologio segna le 11.

98. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
A e D, portato avanti di un'ora l'orologio B e messo indietro di due ore l'orologio C,
individuare l'affermazione corretta.

1 - Due orologi segnano le 6.15.

2 - Un orologio segna le 4.30.

3 - Un orologio segna le 4.00.

4 - Nessun orologio segna le 1.00.

99. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
A e D, portato avanti di un'ora l'orologio B e messo indietro di due ore l'orologio C,
individuare l'affermazione corretta.

1 - Nessun orologio segna le 8.45.

2 - Due orologi segnano le 9.00.

3 - Due orologi segnano le 9.30.

4 - Un orologio segna le 1.45.

100. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
A e D, portato avanti di un'ora l'orologio B e messo indietro di due ore l'orologio C,
individuare l'affermazione corretta.

1 - Un orologio segna le 6.00.

2 - Tutti gli orologi segnano un'ora diversa.

3 - Nessun orologio segna le 11.15.

4 - Un orologio segna le 6.15.



101. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
A e D, portato avanti di un'ora l'orologio B e messo indietro di due ore l'orologio C,
individuare l'affermazione corretta.

1 - Tutti gli orologi segnano un'ora diversa.

2 - Due orologi segnano le 2.30.

3 - Un orologio segna 1.15.

4 - Nessun orologio segna le 12.15.

102. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
A e D, portato avanti di un'ora l'orologio B e messo indietro di due ore l'orologio C,
individuare l'affermazione corretta.

1 - Due orologi segnano le 10.45.

2 - Un solo orologio segna le 10.45.

3 - Un orologio segna le 11.00.

4 - Nessun orologio segna le 6.45.

103. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
A e D, portato avanti di un'ora l'orologio B e messo indietro di due ore l'orologio C,
individuare l'affermazione corretta.

1 - Due orologi segnano le 2.30.

2 - Un orologio segna le 11.30.

3 - Un orologio segna le 2.

4 - Tutti gli orologi segnano un'ora diversa.



104. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
B e C (lasciando fissa quella delle ore), portando avanti di un’ora l’orologio A e mettendo
indietro di 2 l’orologio D, individuare l’affermazione corretta.

1 - Un solo orologio segna le 9.30.

2 - Tre orologi segnano le 9.30.

3 - Nessun orologio segna le 9.30.

4 - Due orologi segnano le 9.30.

105. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
B e C (lasciando fissa quella delle ore), portando avanti di un'ora l'orologio A e mettendo
indietro di 2 l'orologio D, individuare l'affermazione corretta.

1 - Due orologi segnano le 930

2 - Nessun orologio segna le 930

3 - Tre orologi segnano le 930

4 - Un solo orologio segna le 930

106. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
B e C (lasciando fissa quella delle ore), portando avanti di un'ora l'orologio A e mettendo
indietro di 2 l'orologio D, individuare l'affermazione corretta.

1 - Due orologi segnano le 9.30.

2 - Nessun orologio segna le 9.30.

3 - Tre orologi segnano le 9.30.

4 - Un solo orologio segna le 9.30.

107. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
B e C (lasciando fissa quella delle ore), portando avanti di un'ora l'orologio A e mettendo
indietro di 2 l'orologio D, individuare l'affermazione corretta.



1 - Tre orologi segnano le 930

2 - Un solo orologio segna le 930

3 - Due orologi segnano le 930

4 - Nessun orologio segna le 930

108. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
B e C, portato avanti di un'ora l'orologio A e messo indietro di quarantacinque minuti
l'orologio D, individuare l'affermazione corretta.

1 - Due orologi segnano le 4.30.

2 - Nessun orologio segna le 4.00.

3 - Un orologio segna le 3.15.

4 - Un orologio segna le 5.00.

109. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
B e C, portato avanti di un'ora l'orologio A e messo indietro di un'ora e trenta minuti
l'orologio D, individuare l'affermazione corretta.

1 - Un orologio segna le 9.30.

2 - Un orologio segna le 8.15.

3 - Nessun orologio segna le 9.15.

4 - Gli orologi segnano tutti un'ora diversa.

110. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
B e C, portato avanti di un'ora l'orologio A, individuare l'affermazione corretta.



1 - Un orologio segna le 4.30.

2 - Un orologio segna le 5.30.

3 - Tutti gli orologi segnano un'ora diversa.

4 - Un orologio segna le 11.15.

111. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
B e C, portato avanti di un'ora l'orologio A, individuare l'affermazione corretta.

1 - Un orologio segna le 2.30.

2 - Nessun orologio segna le 4.45.

3 - Un orologio segna le 11.45.

4 - Due orologi segnano le 3.30.

112. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
B e C, portato avanti di un'ora l'orologio A, individuare l'affermazione corretta.

1 - Nessun orologio segna le 2.45.

2 - Gli orologi segnano tutti un'ora diversa.

3 - Un orologio segna le 10.45.

4 - Un orologio segna le 4.30.

113. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
B e C, portato avanti di un'ora l'orologio A, individuare l'affermazione corretta.



1 - Un orologio segna le 7.00.

2 - Un orologio segna le 9.00.

3 - Nessun orologio segna le 2.45.

4 - Un orologio segna le 12.00.

114. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
B e C, portato avanti di un'ora l'orologio A, individuare l'affermazione corretta.

1 - Gli orologi segnano tutti un'ora diversa.

2 - Nessun orologio segna le 3.30.

3 - Due orologi segnano la stessa ora.

4 - Un orologio segna le 3.00.

115. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
B e C, portato avanti di un'ora l'orologio A, individuare l'affermazione corretta.

1 - Un orologio segna le 2.30.

2 - Un orologio segna le 6.30.

3 - Nessun orologio segna le 9.00.

4 - Un orologio segna le 12.00.

116. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
B e C, portato indietro di due ore l'orologio A e messo indietro di trenta minuti l'orologio



D, individuare l'affermazione corretta.

1 - Un orologio segna le 2.30.

2 - Un orologio segna le 9.30.

3 - Un orologio segna le 1.30.

4 - Nessun orologio segna le 4.15.

117. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
B e C, portato indietro di due ore l'orologio A, individuare l'affermazione corretta.

1 - Un orologio segna le 8.30.

2 - Un orologio segna le 9.30.

3 - Un solo orologio segna le 11.15.

4 - Un orologio segna le 9.00.

118. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
B e D, portato avanti di due ore l'orologio C e messo indietro di un'ora l'orologio A,
individuare l'affermazione corretta.

1 - Un orologio segna le 3.00.

2 - Nessun orologio segna le 5.45.

3 - Tutti gli orologi segnano un'ora diversa.

4 - Due orologi segnano la stessa ora.

119. Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso orario alla lancetta dei minuti degli orologi
C e D, portato avanti di due ore l'orologio B e messo indietro di un'ora l'orologio A,
individuare l'affermazione corretta.



1 - Nessun orologio segna le 7.

2 - Due orologi segnano le 7.15.

3 - Un orologio segna le 4.30.

4 - Nessun orologio segna le 4.00.

120. Dopo aver ruotato gli orologi in senso antiorario di 180°, quale orologio segna
un'ora più vicina alle 4?

1 - L'orologio C

2 - L'orologio D

3 - L'orologio A

4 - L'orologio B

121. Immaginando che questo orologio sia stato costruito per funzionare in senso
antiorario, che ora segnerebbe tra 15 minuti?

1 - 0,166666667

2 - 0,350694444

3 - 0,145833333

4 - 0,354166667

122. Immaginando che questo orologio sia stato costruito per funzionare in senso
antiorario, che ora segnerebbe tra 20 minuti?



1 - 0,170138889

2 - 0,354166667

3 - 0,357638889

4 - 0,142361111

123. Immaginando che questo orologio sia stato costruito per funzionare in senso
antiorario, che ora segnerebbe tra 35 minuti?

1 - 0,180555556

2 - 0,364583333

3 - 0,131944444

4 - 0,368055556

124. Immaginando che questo orologio sia stato costruito per funzionare in senso
antiorario, che ora segnerebbe tra 45 minuti?

1 - 0,1875



2 - 0,375

3 - 0,125

4 - 0,371527778

125. Immaginando che questo orologio sia stato costruito per funzionare in senso
antiorario, che ora segnerebbe tra 50 minuti?

1 - 0,375

2 - 0,190972222

3 - 0,121527778

4 - 0,378472222

126. Immaginando che questo orologio sia stato costruito per funzionare in senso
antiorario, che ora segnerebbe tra 55 minuti?

1 - 0,378472222

2 - 0,194444444

3 - 0,118055556

4 - 0,381944444

127. Immaginando che questo orologio sia stato costruito per funzionare in senso
antiorario, che ora segnerebbe?



1 - 0,697916667

2 - 0,34375

3 - 0,364583333

4 - 0,677083333

128. Immaginando che questo orologio sia stato costruito per funzionareIn senso
antiorario, che ora segnerebbe tra 10 minuti?

1 - 0,163194444

2 - 0,350694444

3 - 0,149305556

4 - 0,347222222

129. Immaginando che questo orologio sia stato costruito per funzionareIn senso
antiorario, che ora segnerebbe tra 30 minuti?

1 - 0,364583333

2 - 0,177083333



3 - 0,361111111

4 - 0,135416667

130. Immaginando che questo orologio sia stato costruito per funzionareIn senso
antiorario, che ora segnerebbe tra 40 minuti?

1 - 0,184027778

2 - 0,368055556

3 - 0,371527778

4 - 0,128472222

131. Immaginando che questo orologio sia stato costruito per funzionareIn senso
antiorario, che ora segnerebbe tra 5 minuti?

1 - 0,34375

2 - 0,159722222

3 - 0,152777778

4 - 0,347222222

132. In che posizione saranno le lancette delle ore e dei minuti dell'orologio sottostante
dopo che la lancetta dei minuti avrà effettuato 11,50 giri? E dopo ulteriori 3,50 giri? Si
tenga conto che l'orologio sottostante segna le ore 19:.00.



1 - 7:.30 - 11:.30

2 - 7:.30 - 11:.00

3 - 6:.30 - 11:.00

4 - 6:.30 - 10:.00

133. In che posizione saranno le lancette delle ore e dei minuti dell'orologio sottostante
dopo che la lancetta dei minuti avrà effettuato 18 giri? E dopo ulteriori 6,25 giri?

1 - 2:.00 - 7:.15

2 - 1:.00 - 7:.15

3 - 1:.00 - 8:.15

4 - 1:.00 - 7:.45

134. In che posizione saranno le lancette delle ore e dei minuti dell'orologio sottostante
dopo che la lancetta dei minuti avrà effettuato 18,50 giri? E dopo ulteriori 3,50 giri?

1 - 1:.30 - 5:.00

2 - 1:.45 - 4:.45

3 - 1:.30 e 5:.30

4 - 2:.00 - 6:.00

135. In che posizione saranno le lancette delle ore e dei minuti dell'orologio sottostante
dopo che la lancetta dei minuti avrà effettuato 19,25 giri? E dopo ulteriori 3,75 giri?



1 - 2:.15 - 7:.00

2 - 1:.45 - 6:.45

3 - 2:.15 - 5:.45

4 - 2:.15 - 6:.00

136. In che posizione saranno le lancette delle ore e dei minuti dell'orologio sottostante
dopo che la lancetta dei minuti avrà effettuato 21 giri? E dopo ulteriori 3,75 giri?

1 - 4:.00 - 7:.30

2 - 3:.45 - 7:.00

3 - 4:.00 - 7:.15

4 - 4:.00 - 7:.45

137. In che posizione saranno le lancette delle ore e dei minuti dell'orologio sottostante
dopo che la lancetta dei minuti avrà effettuato 23 giri? E dopo ulteriori 1,75 giri?

1 - 6:.00 - 9:.15

2 - 6:.00 - 8:.45

3 - 7:.00 - 7:.45

4 - 6:.00 - 7:.45

138. In che posizione saranno le lancette delle ore e dei minuti dell'orologio sottostante
dopo che la lancetta dei minuti avrà effettuato 3,75 giri? E dopo ulteriori 4,25 giri?



1 - 10:.45 - 16:.00

2 - 10:.45 - 15:.00

3 - 9:.45 - 14:.45

4 - 10:.00 - 15:.45

139. In che posizione saranno le lancette delle ore e dei minuti dell'orologio sottostante
dopo che la lancetta dei minuti avrà effettuato 4,75 giri? E dopo ulteriori 9,25 giri?

1 - 10:.45 - 22:.00

2 - 9:.45 - 23:.00

3 - 11:.45 - 21:.00

4 - 11:.45 - 22:.00

140. In che posizione saranno le lancette delle ore e dei minuti dell'orologio sottostante
dopo che la lancetta dei minuti avrà effettuato 5 giri? E dopo ulteriori 5,75 giri?

1 - 12:.00 - 17:.45

2 - 12:.00 -16:.45

3 - 11:.45 - 15:.00

4 - 11:.00 - 16:.45



141. In che posizione saranno le lancette delle ore e dei minuti dell'orologio sottostante
dopo che la lancetta dei minuti avrà effettuato 5,25 giri? E dopo ulteriori 6 giri?

1 - 13:.15 - 19:.15

2 - 12:.15 - 18:.15

3 - 13:.15 - 18:.15

4 - 12:.15 - 19:.15

142. In che posizione saranno le lancette delle ore e dei minuti dell'orologio sottostante
dopo che la lancetta dei minuti avrà effettuato 5,25 giri? E dopo ulteriori 9,75 giri?

1 - 11:.15 - 21:.00

2 - 12:.15 - 21:.00

3 - 12:.15 - 22:.00

4 - 11:.15 - 22:.00

143. In che posizione saranno le lancette delle ore e dei minuti dell'orologio sottostante
dopo che la lancetta dei minuti avrà effettuato 5,50 giri? E dopo ulteriori 4 giri?

1 - 11:.30 - 16:.30

2 - 12:.30 - 16:.00

3 - 11:.30 - 15:.30

4 - 12:.30 - 16:.30



144. In che posizione saranno le lancette delle ore e dei minuti dell'orologio sottostante
dopo che la lancetta dei minuti avrà effettuato 6 giri? E dopo ulteriori 3,50 giri? Si tenga
conto che l'orologio sottostante segna le ore 19:.00.

1 - 12:.00 - 3:.30

2 - 1:.00 - 4:.30

3 - 1:.00 - 4:.15

4 - 12:.30 - 3:.30

145. In che posizione saranno le lancette delle ore e dei minuti dell'orologio sottostante
dopo che la lancetta dei minuti avrà effettuato 7,25 giri? E dopo ulteriori 6 giri? Si tenga
conto che l'orologio sottostante segna le ore 19:.00.

1 - 2:.15 - 8:.30

2 - 2:.15 - 8:.15

3 - 2:.15 - 7:.15

4 - 2:.30 - 8:.30

146. In che posizione saranno le lancette delle ore e dei minuti dell'orologio sottostante
dopo che la lancetta dei minuti avrà effettuato 7,50 giri? E dopo ulteriori 6,50 giri? Si
tenga conto che l'orologio sottostante segna le ore 19:.00.

1 - 2:.30 - 9:.30

2 - 2:.30 - 8:.30



3 - 2:.30 - 9:.00

4 - 3:.30 - 10:.00

147. In che posizione saranno le lancette delle ore e dei minuti dell'orologio sottostante
dopo che la lancetta dei minuti avrà effettuato 7,75 giri? E dopo ulteriori 1,25 giri? Si
tenga conto che l'orologio sottostante segna le ore 19:.00.

1 - 3:.45 - 4:.00

2 - 2:.45 - 4:.00

3 - 2:.45 - 4:.30

4 - 2:.45 - 5:.00

148. In che posizione saranno le lancette delle ore e dei minuti dell'orologio sottostante
dopo che la lancetta dei minuti avrà effettuato 8 giri? E dopo ulteriori 7 giri? Si tenga
conto che l'orologio sottostante segna le ore 19:.00.

1 - 3:.00 - 10:.00

2 - 3:.00 - 9:.00

3 - 3:.00 - 11:.00

4 - 2:.00 - 9:.00

149. In che posizione saranno le lancette delle ore e dei minuti dell'orologio sottostante
dopo che la lancetta dei minuti avrà effettuato 8,25 giri? E dopo ulteriori 3 giri? Si tenga
conto che l'orologio sottostante segna le ore 19:.00.



1 - 3:.15 - 6:.45

2 - 3:.15 - 6:.15

3 - 2:.15 - 5:.15

4 - 3:.45 - 6:.45

150. In che posizione saranno le lancette delle ore e dei minuti dell'orologio sottostante
dopo che la lancetta dei minuti avrà effettuato 9 giri? E dopo ulteriori 5,75 giri? Si tenga
conto che l'orologio sottostante segna le ore 19:.00.

1 - 4:.00 - 7:.45

2 - 4:.00 - 8:.45

3 - 4:.00 - 9:.45

4 - 5:.00 - 8:.45

151. In che posizione saranno le lancette delle ore e dei minuti dell'orologio sottostante
dopo che la lancetta dei minuti avrà effettuato 9 giri? E dopo ulteriori 7,25 giri? Si tenga
conto che l'orologio sottostante segna le ore 19:.00.

1 - 3:.00 - 10.15

2 - 4:.00 - 10:.15

3 - 4:.00 - 11:.15

4 - 5:.00 - 11:.15

152. Quanti minuti devono trascorrere affinché l'orologio A segni l'ora dell'orologio B?



1 - 165 minuti

2 - 145 minuti

3 - 160 minuti

4 - 125 minuti

153. Quanti minuti devono trascorrere affinché l'orologio A segni l'ora dell'orologio B?

1 - 165 minuti.

2 - 125 minuti.

3 - 160 minuti.

4 -

154. Si supponga di spostare avanti di trenta minuti le lancette dell'orologio A, di un'ora
le lancette dell'orologio B, di un'ora e trenta minuti quelle dell'orologio C e di due ore
quelle dell'orologio D. Quale orologio, terminata l'operazione, segnerà un'ora più vicina
alle 2 e mezza?

1 - L'orologio D

2 - L'orologio C

3 - L'orologio B

4 - L'orologio A



155. Si supponga di spostare indietro di un'ora la lancetta dell'orologio A, di due ore
quella dell'orologio B e così via. Quale orologio, terminata l'operazione, segnerà un'ora
più vicina all'una?

1 - L'orologio B

2 - L'orologio A

3 - L'orologio D

4 - L'orologio C

156. Supponendo che l’orologio A segni l’ora correttamente, l’orologio B sia indietro di
un’ora e mezza, il C sia avanti di un’ora, mentre il D anticipi di un quarto d’ora, quale/i
orologio/i segna/no un’ora più vicina alle 7,15?

1 - Gli orologi B e C.

2 - L'orologio D.

3 - Gli orologi A, C e D.

4 - L'orologio A.

157. Supponendo che l’orologio B sia avanti di 30 minuti, il C sia indietro di un’ora e
mezza, mentre il D anticipi di un quarto d’ora, quale/i orologio/i segna/no un’ora più
vicina alle 2?

1 - Gli orologi A e D.

2 - L'orologio B.

3 - Gli orologi B, C e D.

4 - L'orologio A.

158. Supponendo che l'orologio A segni le ore del mattino, e che l'orologio B segni le ore
del pomeriggio, quante ore e quanti minuti devono trascorrere affinché l'orologio A segni
le ore dell'orologio B?



1 - Devono trascorrere 72 ore e 30 minuti.

2 - Devono trascorrere 85 ore.

3 - Devono trascorrere 61 ore.

4 - Devono trascorrere 37 ore.

159. Supponendo che l'orologio A segni le ore del mattino, e che l'orologio B segni le ore
del pomeriggio, quante ore e quanti minuti devono trascorrere affinché l'orologio A segni
le ore dell'orologio B?

1 - Devono trascorrere 79 ore

2 - Devono trascorrere 30 ore e 30 minuti

3 - Devono trascorrere 45 ore e 30 minuti

4 - Devono trascorrere 63 ore

160. Supponendo che l'orologio A segni le ore del mattino, e che l'orologio B segni le ore
del pomeriggio, quante ore e quanti minuti devono trascorrere affinché l'orologio A segni
le ore dell'orologio B?

1 - Devono trascorrere 85 ore.



2 - Devono trascorrere 72 ore e 30 minuti.

3 - Devono trascorrere 37 ore.

4 - Devono trascorrere 61 ore.

161. Supponendo che l'orologio A segni le ore del mattino, e che l'orologio B segni le ore
del pomeriggio, quante ore e quanti minuti devono trascorrere affinché l'orologio A segni
le ore dell'orologio B?

1 - Devono trascorrere 37 ore

2 - Devono trascorrere 61 ore

3 - Devono trascorrere 85 ore

4 - Devono trascorrere 72 ore e 30 minuti

162. Supponendo che l'orologio A segni le ore del mattino, e che l'orologio B segni le ore
del pomeriggio, quante ore e quanti minuti devono trascorrere affinché l'orologio A segni
le ore dell'orologio B?

1 - Devono trascorrere 79 ore

2 - Devono trascorrere 30 ore e 30 minuti

3 - Devono trascorrere 45 ore e 30 minuti

4 - Devono trascorrere 63 ore

163. Supponendo che l'orologio A segni le ore del mattino, e che l'orologio B segni le ore
del pomeriggio, quante ore e quanti minuti devono trascorrere affinché l'orologio A segni
le ore dell'orologio B?



1 - Devono trascorrere 130 ore e 15 minuti

2 - Devono trascorrere 128 ore e 40 minuti

3 - Devono trascorrere 130 ore e 45 minuti

4 - Devono trascorrere 120 ore e 45 minuti

164. Supponendo che l'orologio A segni le ore di un mattino di lunedì, e che l'orologio B
segni le ore di un mattino di giovedì, quante ore e quanti minuti devono trascorrere
affinché l'orologio A (lunedì) segni le ore dell'orologio B (giovedì)?

1 - Devono trascorrere 75 ore e 15 minuti.

2 - Devono trascorrere 76 ore e 45 minuti.

3 - Devono trascorrere 76 ore e 15 minuti.

4 - Devono trascorrere 75 ore e 45 minuti.

165. Supponendo che l'orologio A segni le ore di un mattino di lunedì, e che l'orologio B
segni le ore di un mattino di giovedì, quante ore e quanti minuti devono trascorrere
affinché l'orologio A (lunedì) segni le ore dell'orologio B (giovedì)?

1 - Devono trascorrere 76 ore e 15 minuti

2 - Devono trascorrere 75 ore e 45 minuti



3 - Devono trascorrere 75 ore e 15 minuti

4 - Devono trascorrere 76 ore e 45 minuti

166. Supponendo che l'orologio A segni l'ora correttamente, l'orologio B sia indietro di
un'ora e mezza, il C sia avanti di un'ora, mentre il D anticipi di un quarto d'ora, quale/i
orologio/i segna/no un'ora più vicina alle 7,15?

1 - Gli orologi B e C.

2 - L'orologio D.

3 - Gli orologi A, C e D.

4 - L'orologio A.

167. Supponendo che l'orologio B sia avanti di 30 minuti, il C sia indietro di un'ora e
mezza, mentre il D anticipi di un quarto d'ora, quale/i orologio/i segna/no un'ora più
vicina alle 2?

1 - Gli orologi A e D.

2 - L'orologio B.

3 - Gli orologi B, C e D.

4 - L'orologio A.

168. Supponendo che l'orologio B sia avanti di 30 minuti, il C sia indietro di un'ora e
mezza, mentre il D anticipi di un quarto d'ora, quale|i orologio|i segna|no un'ora più
vicina alle 2?

1 - Gli orologi B, C e D

2 - L'orologio A

3 - Gli orologi A e D

4 - L'orologio B



169. Trascorsi 195 minuti primi l'orologio in figura segnerà....

1 - Le ore 1.00.

2 - Le ore 10.

3 - Le ore 1 e 25.

4 - Le 10 e 15.

170. Trascorsi 270 minuti primi l'orologio in figura segnerà....

1 - Le ore 9.

2 - Le ore 11.

3 - Le ore 11 e 25.

4 - Le ore 9 e 45.

171. Che ora indicherà l'orologio proposto in figura dopo che la lancetta dei minuti avrà
compiuto 21,25 giri?

1 - Ore 4,00..



2 - Ore 4,15.

3 - Ore 4,25..

4 - Ore 4,45..

Tabella di Verifica
ID DOMANDA RISPOSTA ESATTA

1 2

2 2

3 2

4 4

5 2

6 3

7 1

8 2

9 1

10 4

11 4

12 4

13 1

14 1

15 1

16 1

17 1

18 2

19 2

20 2

21 2

22 2

23 4

24 1

25 2

26 2

27 4

28 4

29 1

30 1

31 4

32 4

33 2



ID DOMANDA RISPOSTA ESATTA

34 3

35 1

36 1

37 3

38 3

39 1

40 1

41 2

42 2

43 4

44 3

45 2

46 4

47 1

48 3

49 1

50 1

51 1

52 1

53 3

54 2

55 4

56 1

57 3

58 1

59 1

60 3

61 2

62 2

63 4

64 2

65 3

66 3

67 2

68 4

69 2

70 2

71 3

72 2

73 1

74 1

75 3



ID DOMANDA RISPOSTA ESATTA

76 4

77 4

78 4

79 4

80 4

81 1

82 1

83 2

84 4

85 3

86 1

87 1

88 1

89 2

90 2

91 3

92 3

93 1

94 4

95 4

96 4

97 2

98 1

99 4

100 2

101 1

102 1

103 4

104 4

105 1

106 1

107 3

108 1

109 4

110 3

111 3

112 2

113 2

114 1

115 2

116 2

117 1



ID DOMANDA RISPOSTA ESATTA

118 3

119 1

120 1

121 4

122 3

123 4

124 2

125 4

126 4

127 2

128 2

129 1

130 3

131 4

132 4

133 2

134 1

135 4

136 4

137 4

138 2

139 3

140 1

141 2

142 3

143 4

144 2

145 2

146 3

147 2

148 1

149 2

150 3

151 3

152 1

153 1

154 1

155 2

156 1

157 1

158 2

159 1



ID DOMANDA RISPOSTA ESATTA

160 1

161 3

162 1

163 3

164 3

165 1

166 1

167 1

168 3

169 2

170 4

171 2
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